

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN: HOJA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII TELEF. 1975 JUEVES, 18 DE FEBRERO 1937 NÚMERO 8.441 FRANQUEO CONCERTADO

Los nacionales cogieron ayer cinco tanques rusos en el frente de Madrid y destruyeron una brigada internacional al rechazar un ataque en La Marañosa

YA ESTA PREPARADA LA COLUMNA DE 9.000 HOMBRES — GUARDIAS CIVILES, FALANGISTAS, REQUETES — QUE HA DE ENTRAR EN MADRID CON LAS FUERZAS VICTORIOSAS PARA REALIZAR LABOR DE POLICIA Y ORDEN PUBLICO

En los frentes del Sur se presentaron ayer a las líneas nacionales dos comandantes, tres oficiales, tres clases, 58 carabineros y nueve milicianos, aparte de numerosos paisanos. — Mientras los partidos marxistas discuten, se escapan los dirigentes: Barcia y Casares Quiroga han salido de España. — Miaja, generalísimo rojo de Madrid. — La Generalidad de Cataluña ha prohibido el tradicional saludo de «¡Adiós!» — El Cardenal Dougherty, Legado de S. S. en el Congreso Eucarístico de Manila, ha sido obsequiado con un banquete por el Jefe del Gobierno japonés, a su paso por Tokio. — Ha sido capturado por un barco nacional el vapor rojo «Doveza», que conducía un cargamento valorado en 30 millones de pesetas. — Ha sido recobrada y regalada al Generalísimo Franco una reliquia de Santa Teresa de Jesús, consistente en una mano, que había caído en poder de los rojos. — El Consejo federal suizo prohíbe puedan ejercer cargos oficiales cuantos pertenezcan a las agrupaciones comunistas

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 17 de Febrero:
EJERCITO DEL NORTE:
5.ª División. — Sin novedad.
6.ª División. — Frente de Cantanhar: el enemigo inició un ataque sin importancia, que fué rechazado fácilmente.
8.ª División. — Frente de Asturias: hubo un ataque en el frente de Escabedo, rechazándose al enemigo, con numerosas bajas.
CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:
División de Avila. — Entre el armamento recogido en la rectificación del frente realizada el día de ayer, surgen 35 fusiles más, recogidos hoy.
División de Soria. — Sin novedad.
División reforzada de Madrid. — Rechazó un ataque en la parte del parque del Oeste.
Frente a La Marañosa, en un ataque de una brigada internacional comunista, ésta fué deshecha por nuestras unidades. Se capturaron dos de los seis tanques utilizados por el enemigo. Son numerosísimas las bajas abandonadas en el campo por el enemigo.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de la estación "EA 6 AF") (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Radio Milán decía que según comunicaban de Tarragona, ayer se desarrolló un combate naval entre un barco mercante republicano que iba escoltado por otros dos y otros dos barcos facciosos que querían apoderarse del barco mercante. Se entabló un fuego de artillería entre las unidades que duró más de dos horas. Parece ser que los barcos republicanos telegrafiaron a un aeródromo de Barcelona para que saliera un aparato a bombardear a los barcos facciosos, pero de este aeródromo no salió aparato alguno. No se sabe resultado de este combate, pero parece ser que los barcos republicanos no volvieron a sus bases.
Vamos a comunicarle el resultado del combate: El barco mercante y los barcos que ellos llaman repúblicanos que lo protegían, están muy inquietos en aguas de Cádiz.
Sidi Mohamed Ben Ali, Visir de Fez Imperial, mañana jueves a las quince hablará por este microfono.
También se dará por este microfono una charla de especial interés, de un jefe del Ejército Español que ha vivido cinco meses en territorio rojo. Este jefe militar ha conseguido escapar después de la toma de Málaga, tras grandes sufrimientos y al haber llegado a verse entre nosotros.
El título de esta charla será "El frente rojo y los asuntos de España".
Cof y los asuntos de España.
El embajador rojo en París sigue maquinando con los primates del frente rojo francés para intentar producir alteraciones en nuestra del Protectorado de Marruecos tratando de fomentar incidentes en zonas fronterizas.

LA CHARLA DE ANOCHES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

(Servicio de "Radio Mallorca")

¡Buenas noches, señores!
La prensa extranjera, principalmente, sigue ocupándose de la toma de Málaga, como sigue ocupándose también la prensa roja y, ya mucho menos, como encontrándolo un poco pasado, la prensa nuestra, y es que realmente, ya lo es. Lo que es muy curioso es que el Gobernador Civil de Málaga dijo a un correspondiente que había logrado evacuar 25.000 personas de Málaga en 50 camiones. Lo que resulta más triste, y da verdaderamente pena, es ver la retirada de la gente por las carreteras que hueye hambrienta.
El Comisario político y director de la Marina ha lanzado una alocución a la misma ensalzándola, diciendo que no obedecen a nada los constantes ataques de que es objeto, ya que siempre ha cumplido con su obligación, y que de la caída de Málaga no es responsable. Seguramente; pero fueron llamados cobardes hasta por Indalecio Prieto, puesto que, cuando se les ordenó salir, ellos se negaron rotundamente, porque empezaron a sacar cuentas sobre el alcance de sus cañones, la potencialidad de cada uno de los barcos, la velocidad, etc., etc., y acordaron echar suertes y, al final, no salió nadie.
Dicen que la retirada de Málaga se hizo con el objeto de ocupar nuevas y mejores posiciones; pero tengo un documento en mi poder que prueba todo lo contrario. El documento es bastante extenso.
(Las interferencias, al llegar a este punto, fueron tan fuertes, que no podemos ofrecer a los lectores un extracto de dicho documento.)
El General termina su charla cediendo el micrófono al Sr. Siurot.

matanzas de niños. — El más repugnante, para las propagandas, el comunismo, maestro de propagandas inmundas, acoge y cobija a los niños españoles para pasárselos como trofeo entre puños en alto y los deposita en Rusia, en México, en Francia y en otras varias naciones. Estos niños, violentamente arancados de los brazos de sus padres, sirven a los fines de la propaganda moscovita que intenta hacer de ellos unos seres desgraciados, propicio cuando sean hombres, a cumplir sumisos las consignas de Moscú.
Ahora los agentes bolcheviques realizan gestiones en Holanda, para llevar hasta allí a los niños españoles y entregarlos a los comunistas holandeses. Esta cruel trata de la infancia ha sido denunciada al mundo entero, pero nadie se ha opuesto y el cruel comercio continúa desde los puertos del levante rojo a las más lejanas tierras sin que la conciencia universal sienta vergüenza.
Matanza de presos en Barcelona. — Los pasajeros de un vapor llegado a Marsella el 12 del actual, han declarado indignados que como consecuencia de la toma de Málaga, han sido fusilados en Barcelona 200 presos de los 2.000 que hay en el castillo de Montjuich.
Un barco neutral español en aguas

LOS PADRES DE FAMILIA Y LAS NECESIDADES DE ESPAÑA

Ya se ha hecho público el programa de los actos del "Día de Retiro", que los Padres de Familia celebrarán (D. M.) el próximo domingo en la Iglesia de Montesión y edificio anexo. Tanto las pláticas, como la función religiosa de la tarde se dedican a las necesidades de nuestra Patria. Es preciso que el padre de familia se percate de cuáles son sus deberes en la hora presente pues no hay que olvidar que en la formación del nuevo Estado habrá de tener muy directa participación. Por consiguiente deben acudir al "Día de Retiro", todos los padres asociados; pero se invita también a los no asociados, es decir a aquellos que todavía no se han dado cuenta de que si es conveniente la asociación para los menesteres materiales de la vida, es de absoluta necesidad para la defensa del alma de los hijos.
De modo que todos los padres — asociados o no asociados — que puedan asistir al Día de Retiro — que son la inmensa mayoría — deben acudir sin excusa alguna, avisando al local social, verbalmente, por escrito o llamando al teléfono 2069 antes del medio día del sábado.
Mas aquellos que de veras no pueden asistir, deben tomar parte al menos en la función religiosa de la tarde (4 y media). Se dedicará a impetrar la paz, y es necesario que los padres de familia den ejemplo de su amor a España pidiendo a Dios nuestro Señor en amorosa plegaria colectiva el deseo ferviente de todo buen español. Las oraciones del domingo de Carnaval nos valieron un día de júbilo. Oremos el próximo domingo con todo fervor y Dios volverá a concedernos otra gracia.

LA JORNADA DE AYER EN EL FRENTES DE MADRID

Miaja, Generalísimo rojo. — Inició su gestión con violento ataque en La Marañosa, valientemente rechazado y con grandes bajas por parte de los rojos. — Los que se pasan

(Crónica del enviado especial de la Delegación para Prensa y propaganda del Estado de Salamanca, captada por la estación de Palma EA.6AF)

Navalcarnero, 17, a las 19:15:
Según las emisoras rojas, del sector de Madrid ha tomado el mando el general Miaja, a quien, por lo visto, relevan de la presidencia de la Junta de Defensa de la capital.
Este nuevo general-jefe del sector de Madrid ha querido, sin duda, inaugurar la nueva etapa de su mando acreditando de una vez para siempre sus altas dotes de estrategia y, al efecto, ha preparado para esta mañana un ataque por sorpresa, del que, por lo visto, esperaba grandísimos efectos, y quizá no menos que el que desistieramos de nuestro soberbio empujón. Miaja ha debido pensar que habíamos desguarnecido algunos de nuestros sectores en el frente madrileño y ha querido sorprendernos con un ataque, nada menos que por La Marañosa.
A las cinco y media de la mañana empezaron los rojos a intensificar su fuego; se les replicó adecuadamente, y, cuando todo parecía haber terminado, se vio como desde La Aldeuela, Perales del Río y desde una quinta de recreo situada junto a Vaciamadrid, en el mismo borde del río Manzanares, salían fuertes contingentes rojos, protegidos por seis carros de asalto, y, aceleradamente, se dirigían a La Marañosa, en un modo de maniobra envolvente, que no llegó más que a apuntarse y ya estaba deshecha por nuestras unidades.
Descubierto el ataque rojo, se dejó llegar al enemigo hasta que estuvo bien a tiro de nuestras ametralladoras, y, en tal momento, se le repelió con fuego por ráfagas, que en pocos minutos dió por tierra con los más arrojados de los asaltantes y, naturalmente, obligó a los que seguían a los carros a detenerse en su progresión. Por si faltase algo, en este instante llegaron unas escuadras nuestras, que acabaron de sembrar el pánico entre los marxistas atacantes. Los carros dieron media vuelta, y, de los seis, quedaron dos inutilizados y en nuestro poder.
La artillería estuvo magnífica. (Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA -- Un caudillo: FRANCO

La creación del patriotismo familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo.

EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO

«VOLUNTARIOS» DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

A diario milicianos "voluntarios" contratados por el Frente Popular vuelven a nuestro bando. Entre los recién llegados figuran Roberto Lebiel y Jorge Bloyés.

Los dos salieron de París reclutados por la oficina de la calle de Mathurin-Moreau, Leviel, de 23 años, salió el 12 de diciembre; Bloyés el 14 de noviembre. Juntamente con ellos partieron 1.100 voluntarios.

Después de recomendarlos no llevásemos en nuestro poder documentación alguna, seguimos el clásico itinerario: Perpignan - Figueras-Albacete. Al atravesar la frontera, de noche y a pie, el que nos conducía presentó en la Aduana un pasaporte colectivo falso: todos éramos españoles repatriados.

En Albacete hay dos estados mayores que dirigen el frente de Madrid. Un gran cuartel general militar en el que la mayoría de jefes son rusos y un estado mayor político que funciona bajo la dirección de Andrés Marty, y en él están colocados franceses, rusos, alemanes y húngaros.

Bloyés fué destinado al frente, y a mí, nos dice Lebiel, me agregaron al estado mayor político como secretario.

¿Cuáles son las misiones de este estado mayor?

Todos los contingentes internacionales pasan por Albacete. Nuestra principal misión es hacer desaparecer los documentos, que aún pudieran poseer los extranjeros. Y allí mismo se les provee de un carnet de identidad, la mayoría de ellos con

nombre supuesto: lo que hacía imposible la identificación.

Los milicianos muertos no son identificados ni aún enterrados. El estado mayor no conoce, él mismo, exactamente las bajas sufridas. Llegan un sin fin de cartas, preguntando por tal o cual miliciano, y ante la imposibilidad de saber en primer lugar por quién se interesan y en segundo lugar por ignorar la suerte que haya podido correr, empleamos el mejor procedimiento: no contestarlas.

El ex secretario del estado mayor rojo nos habla de Andrés Marty:

Las oficinas de Marty, donde trabaja en colaboración con su mujer, un gran carcamal, cordialmente odia da por todos, están alejadas del resto del estado mayor, custodiadas militarmente.

El es el responsable de las ejecuciones que se cometen. Sin contar siquiera con un simulacro de juicio, el matrimonio Marty firma las sentencias de muerte. Estas a veces se cumplen, dándole mucha publicidad, y al amparo de que constituyen "una suprema medida de defensa social", pero las verdaderas víctimas de Marty desaparecen en el mayor secreto.

A unos cuatro kilómetros de Albacete, la muerte tiene tres mansiones conocidas por "la casa blanca", "la casa azul" y la "casa X". Allí acuden de noche las víctimas conducidas por el pelotón de ejecución. Este se compone de milicianos que voluntariamente se ofrecen para este cometido. Al principio creí había en ellos sed de sangre, instintos feroces, corazonadas de piedra: luego pude comprobar que es aún mucho peor, ellos acuden solicitos al pelotón con el único objeto de congraciarse con Marty; y los desgraciados ignoran que para nada valdrán sus servicios cuando, llegado su turno, pasen de ejecutores a ejecutados.

No cabe hacer nada. Lo mejor es escaparse, si se puede. Estuve enfermo, se me concedió un permiso para mi convalecencia y lo he aprovechado.

Marty es un gran propagandista en las milicias internacionales. Ha escrito un folleto de 32 páginas impreso en francés, inglés y alemán, al que ha puesto pomposamente el título de "Camino de la victoria". Del semanario "El voluntario de la Libertad" aparecieron únicamente 2 o 3 números, y debido al éxito alcanzado no siguió publicándolo.

Los soldados españoles lo reconocen, continúa Leviel. Si los franceses no hubiesen venido, la victoria desde hace mucho tiempo, hubiera sido de Franco.

Bloyés nos cuenta que estuvo en el frente de Cordela. Su batallón se componía de 810 hombres. A los 12 días de haber entrado en fuego, quedaron 37; entre ellos 18 heridos, uno de ellos era yo. En la retaguardia varios oficiales españoles, húngaros y rusos nos trataron de cobardes. No nos dieron de comer. Mi pensamiento sólo estaba fijo en la huida.

Se sabe entre los milicianos los intentos de Jacques Doriot.

¿Cómo ha venido Vd., espontáneamente, entre nosotros?

Porque tú verás, me afirma Leviel, se sabe allí, en Albacete, que "Doriot" "condena claramente las porquerías cometidas por los rojos"; yo me enteré en el E. M., pero en las columnas también se sabe, y de qué manera.

Habiendo entrado de nuevo en

MAQUINA FRIGORIFICA

mesas y sillas para Bar. Comprobar de ocasión. Razón: Estanco, 21, 2.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sanchez, 35 Tel. 2529

NO DEBE INUTILIZARSE NI QUEMARSE EL PAPEL

Orden del Gobierno de Burgos

La escasez de primeras materias para la fabricación de papel y por otro lado la posibilidad de que con el existente debidamente administrado pueda llegarse a cubrir las necesidades de este artículo, sin necesidad de adquisiciones en lo que al empleo de divisas extranjeras disminuiría inútilmente nuestras reservas, hasta que en momentos más propicios pueda abordarse plenamente la resolución de este asunto en toda su integridad, hace que este Gobierno general se dirija a los gobernadores civiles, autoridades a sus órdenes y público en general, para que procuren seguir las normas que a continuación se indican y que, cumplidas estrictamente, han de llegar sin duda alguna a ofrecer la resolución precisa y adecuada en los momentos presentes.

En su virtud, vengo en disponer: Primero. — Se interesa vivamente a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales exigen, que no inutilicen, quemem ni estropeen el papel en cualquier forma que se emplee, que tenga en su poder.

Segundo. — A este efecto, todos los que posean cantidades de éstos, de cualquier clase que sean, deberán proceder a su entrega en los centros benéficos, que por los gobernadores civiles de cada provincia se señalarán a este efecto, para hacer la recepción indicada, con lo que proporcionará a los mismos un medio de ingreso indirecto, colaborando a la misión benéfica que realizan.

Tercero. — Deberá tenerse especial cuidado en que los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda en los que se use este artículo no se inutilicen para después de leídos y cumplida, por lo tanto, su misión, se devuelvan o entreguen a los mismos centros referidos.

Las corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas Asociaciones y Agrupaciones dispengan de papel, que no les sea de necesidad imprescindible, deberán dar ejemplo de ciudadanía y amor a su Patria, haciendo inmediata entrega de ellos en los sitios señalados.

Cuarto. — Los gobernadores civiles de las provincias respectivas deberán dar cuenta a este Gobierno General con máxima urgencia de la divulgación y cumplimiento de esta orden y remitir asimismo semanalmente relaciones de la cantidad de papel existente y disponible en los centros de recepción para recibir órdenes de este Gobierno General sobre su uso y entrega.

Valladolid, 4 de Febrero de 1937. El Gobernador General, Luis Valdes Cavanillas.

Francia, sin documentos, sin nada ¿a dónde ir? Volver a encontrarnos con los mercaderes humanos que nos han llevado al frente ¡jamás! y entonces una piensa y dice "Doriot tenía razón". Compré "La Emancipación Nacional", la lei e inmediatamente vine.

Es preciso que sepan nuestros paisanos, que explorados o engañados están luchando en terreno español al lado de los comunistas, que entre el revólver de Marty y el frente de las fuerzas del caudillo Franco, les cabe aún una esperanza: Doriot.

(De "La Emancipación Nacional", 30 enero 1937)

FRONTON BALEAR



Hoy Jueves 18 Febrero de 1937.

Tarde a las cuatro y media ECHABURU — ECHAVE contra ATANO — REGO

ROMAN — TRECET contra IRIONDO II — LOYOLA y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas. Sábado, por la tarde, partidos y quinielas. Por la noche extraordinaria función a beneficio de los damnificados de Málaga.

GANGA

Se vende un aparato radio marca R. C. A. de extra larga y corta onda 1932, precio reducido a 800 pesetas. Informes Calle Polvorín num. 1 — Terreno.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.

EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO

CARTA DE GIL ROBLES

Al Jefe de las Milicias Nacionales de la J. A. P.

Copiamos de "El Faro de Vigo": "El Jefe nacional de las Milicias de la JAP, don Luciano de la Calzada, ha recibido del exministro de la Guerra, don José María Gil Robles, la siguiente carta, que la Prensa viene publicando estos días: "Lisboa, 17 de enero de 1937. Sr. D. Luciano de la Calzada. Valladolid.

Mi querido amigo: Al cumplirse seis meses de la iniciación del movimiento nacional, quiero por tu conducto enviar unas palabras de saludo y aliento a nuestras milicias, que con tanto heroísmo como abnegación luchan como buenos, por Dios y por España.

Quiero aprovechar también la oportunidad para puntualizar, una vez más, lo que somos y lo que significamos en el momento presente.

Acción Popular quiso ser desde que nació, un amplísimo movimiento nacional. Su ideario, inspirado en principios inmutables, que integran nuestra misma personalidad histórica, aspiraba a juntar, si posible fuera, a todos los españoles dignos de tan glorioso nombre. Su conducta, tanto en la oposición como en el Poder, dejó a un lado los pequeños intereses particulares, buenos sólo para captar clientela y procuró inspirarse en normas de justicia estricta y limpieza inmaculada, para buscar, por encima de todo, la defensa de los supremos intereses nacionales. La estructura política de España, que al nacer como colectividad, nos encontramos ya hecha, nos obligó a constituirnos con las características externas de un partido. En realidad era un aliento superior el que vivificaba nuestra obra y un noble afán de superación de los moldes estrechos del partido, lo que inspiraba el esfuerzo de nuestras masas.

Precisamente por este empuje de nuestra propaganda, iniciada en instantes de máxima atonía del espíritu público, ha sido posible la formación de una verdadera conciencia nacional, que en el momento decisivo de la prueba marca los rumbos de la nueva España. Sin la siembra generosa de ideales inmutables, que Acción Popular regó con su sangre muchas veces, no hubiera sido posible la espléndida cosecha actual.

El movimiento iniciado el 17 de julio marca un nuevo rumbo a la Patria. Después de él una vez con solidada la victoria, deberán desaparecer los partidos políticos — tengan o no ese nombre — para integrar un solo y amplísimo movimiento nacional. Cuando llegue ese instante venturoso, Acción Popular, lejos de ser obstáculo o un tropiezo, se en-

orgullecerá en dar las máximas facilidades. ¿Cómo podría ser de otro modo, si ello significa la realización de una de sus aspiraciones supremas?

Entre tanto, seríamos unos insensatos o unos miserables, si a la vista del sacrificio inmenso que España hace para redimirse, pretendiéramos desarrollar la más leve actividad política y partidista. Acción Popular hoy no es más que una milicia. En el frente, nuestros jóvenes heroicos, orgullosos de combatir bajo la disciplina militar y ansiosos de vestir el uniforme del Ejército. En la retaguardia, hombres y mujeres, que no tienen más consigna que la de servir a España, sin admitir cargos, honores, ni recompensas. Todos penetrados de que nuestra misión es la de ser auxiliares del Ejército, iniciador del movimiento, eje y núcleo fundamental de esta gloriosa epopeya, e instrumento insustituible en este período de la nueva vida de España. Todos, también, sometidos íntegra y gustosamente al Jefe del Estado, cuyas órdenes debemos acatar, no sólo con la mera disciplina externa, sino con la íntima satisfacción de quien así presta el mejor servicio a su Patria.

Di a las milicias de la JAP que, firmes como siempre en su puesto, tengan la alegría de sus servicios a España.

La sirvieron en las contiendas políticas, en los días en que era preciso definir una doctrina ciudadana. La sirven hoy derramando su sangre en los campos de batalla por el triunfo de los mismos ideales que en días pasados propagaron. La servirán mañana, ofreciendo incluso el sacrificio de su existencia colectiva, cuando la unión sagrada de todos lo demande.

Que no vean jamás un adversario en quien a su lado lucha contra el enemigo común, que está en frente. Que renuncien, si es preciso, al halago de la publicidad y al entusiasmo de la recompensa. Dios ve la pureza de nuestras intenciones y la Patria sabrá conservar el recuerdo de sus luchas. No habría gloria semejante a la que para ellos pudiera representar, que el día de mañana la Historia, olvidada del nombre de las milicias de la Juventud de Acción Popular, les llamara por antonomasia las "Milicias del Sacrificio".

Una vez más, en este año 1937, que será el año de la gran victoria de la España inmortal, respondamos a nuestra consigna: Por Dios y España, Presente y Adelante.

Un abrazo muy fuerte de tu verdadero amigo, José María Gil Robles.

EN PALMA

Del Gobierno civil

Donativo de unos obreros "Carnaval 1937". — Alceución que les dirigió el señor Gobernador civil

Una comisión de obreros de la Fábrica de don Pedro Estrany, ha entregado en el Gobierno Civil la cantidad de 932'70 pesetas para que ingrese en los fondos del Paro Obrero, donativo que hacen bajo el título de "Carnaval 1937".

El Sr. Gobernador les recibió en su despacho y les dijo:

Estoy muy contento de este donativo, no por lo que representa, pues la materialidad no representa nada, pero sí significa el esfuerzo que todos hacemos para la reconstrucción de la nueva España que queremos edificar. Yo quisiera que todos comprar

SE OFRECEN 50.000 PESETAS

en primera hipoteca, buena garantía. Informes: Conde Sallent, 4.

ALQUILANSE

en la calle de San Cayetano n.º 2 piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y entresuelo de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. — Informes: San Cayetano, 12. Palma, 15 de Febrero de 1937.

dieran bien que la nueva España no es partidista, que la nueva España no va contra el obrero, que no va contra el capitalista; es una España que necesita captarse las simpatías de los obreros, como hacían los políticos de la antigua España, para que luego sirvan de pedestal para lograr los altos puestos a que les llevaban su egoísmo y su codicia.

En la nueva España se medirá a las personas por su trabajo; éste será el único patrón que nos mida a todos por igual, nosotros queremos que la nueva España sea activa, que cada uno viva de su trabajo, que lo único que distinga a los hombres sea su laboriosidad.

De lo que será la nueva España pueden formarse cargo, con sólo extender la vista por toda Mallorca y ver lo que se ha hecho, y hace, con el problema del Paro Obrero, sin algaradas ni fantasía alguna.

Y ya saben estoy aquí para ayudarles en todo aquello que me necesitan; no tengan ningún reparo, pues aquí no hay ningún Gobierno de ningún partido, sino una nueva España completamente nueva, que no tengamos luchas de clases ni huelgas destructoras de la Economía Nacional, y que los españoles, hermanados, unámonos para reconstruir a España, por Dios, por la Patria y por Franco.

Más donativos "Carnaval 1937" Nombres de las personas que han

HAY QUE ACABAR INFLEXIBLEMENTE, CON LOS QUE ENCARECEN LA VIDA

(DEL FRENTE ROJO, 22 ENERO 1937).

La prensa de Valencia ha recogido frecuentemente en sus columnas el clamor popular de indignación contra el alarmante encarecimiento de la vida. El pueblo de Valencia se ha visto agredido en sus intereses, se ha visto atacado por una elevación escandalosa en los precios de las subsistencias, por todo un plan de especulación que ni minuto más puede continuar. No ha bastado un decreto ministerial, no han sido suficientes las disposiciones oficiales reguladoras, no ha bastado tampoco la reciente publicación de las tarifas inalterables por el Ayuntamiento de Valencia. La partida de ladrones que se dedica a negociar con la sangre y el sacrificio de nuestro pueblo sigue entregada al gran negocio de expoliar a la gente en la medida — medida — de su ambición. — Pues, señor — se le ocurre al comentarista — si ellos disponen el Poder y conocen estos abusos ¿por qué no los impiden y remedian?

regado su donativo de "Carnaval" en este Gobierno Civil: don Joaquín Dale, 25 pesetas y 25 céntimos núm. 427; don Luis Rosse Sendra, 25 ptas.; don Pedro J. 10; don Guillermo Dazcallar, don Ramón Balet (ganancia cine fil), 15; don Pedro Estrany, 10; don Ernesto Guardia, 25; Per el Obrero de la Fábrica de Pedro Estrany, 932'70; don Juan L. P. Grau, 25; don G. Adrover Mar-25.

De la Alcaldía

En favor de Málaga. El Alcalde nos manifestó el mar que las personas que quieran ir a los españoles libertados en la ciudad de Málaga pueden en sus donativos a la Alcaldía, pa-er remitidos a la provincia má-

spero, nos dijo el Alcalde que los torquines, que tantas pruebas han o de su gran generosidad, no des n. e esta nueva ocasión, el llaha-nto que se les hace, encaminado a tar la situación de los que tanto padecido y siguen padeciendo.

yer, el Alcalde nos dijo que, res diendo a su llamamiento, se ha- recibido en el Consistorio gran ero de paquetes conteniendo ro- y comestibles que están ya pre- dos para ser embarcados con di- ón a dicha ciudad, para donde a ya una expedición de ganado

o, regalo de Mallorca. aso de ciertos rumores que has- han llegado, referentes al pre- de las subsistencias, he de man- tar que, ni con estos embarques, necesarios, ni con otros que se dan hacer en mayor escala, no se mitirá se alce el precio de la car- nesio que hay que tener en cuen- a pre que, por mucho que se suma y envíe, en otros años sa- de nuestra isla para el conti- o, especialmente para Barcelo- unas 400.000 aves, 20.000 corde- y más de 1.000 cabezas de ga- y vacuno.

Rasgo de honradez. El niño de unos 12 años, llamado del Salom, estuvo ayer en el des- cho del Alcalde, haciéndole entre- de una cartera, que había encon- do, conteniendo una fuerte canti- de dinero, mucho mayor de mil

tas. muy satisfecho del proceder de di- muchacho, le ha gratificado el al- de, felicitándole, además muy sivamente.

Devolución de visita. El señor Zaforteza estuvo en la mandancia Naval para devolver el vo Comandante, señor Basterre- la visita oficial que éste le hizo.

Amero extraordinario de «Actividad» El semanario "Actividad", órgano la Organización Nacional Sindi- lista de F. E. de las JONS. de es- provincia, está preparando un nú- ero extraordinario para el próximo

ado. El número tendrá carácter inter- nacional y en él se publicarán arti- cios de las primeras Autoridades de la isla, así como fotográficos re- lantes a los hechos más importan- sucedidos en ésta desde la fecha

Movimiento Salvador. Centro Eucarístico Ejercicios Espirituales En el Centro Eucarístico empeza- el próximo domingo, día 21, a seis de la tarde, los Ejercicios rituales para Hijas de María y más jóvenes, bajo la dirección del a. P. Miguel Matas, C. O.

Los Ejercicios durarán hasta el mingo siguiente y se desarrolla- con arreglo al siguiente progra- Por la mañana. — A las seis y

da, Misa y Plática. Por la tarde. — A las seis y me- Via-Crucis. Plática, Rosario y

Meditación. Domingo, 28. — A las siete, Co- munion general y Bendición Papal. ;Hijas de María! ¿Queréis cono- cer si adelantáis en el camino de la perfección? 1.º Arrancando defectos. 2.º Implantando virtudes. Esto lo conseguiréis haciendo bien los Santos Ejercicios.

Edicto Don Trinidad Benjumeda del Rey, Coronel de Ingenieros, Comandante Militar de Baleares. HAGO SABER:

Con el fin de conocer a la mayor brevedad los elementos que se pueden fabricar en esta Isla e Ibiza, necesarios para el Ejército, y que se refieren lo mismo a la parte de material de guerra y piezas sueltas del mismo, que a pólvoras, explosivos, productos químicos, productos anti- gas, desinfectantes, farmacéuticos, vestuario, equipo, material sanitario, gasas, vendas y algodones, filoseña, lonas, lubricantes, etc., etc., así como productos empleados a su vez como primeras materias para la fabricación de otros; todos los industriales que estén en condiciones de poder fabricar o proporcionar alguno de los ci- tados elementos, u otros que tengan utilidad para el Ejército remitirán en el plazo de ocho días, a contar de la publicación del presente Edicto, o la Comisión de Movilización de Industrias Civiles de Baleares, (Par- que de Artillería, Mar, 4), relación jurada de los productos o elementos que pueden poner en fabricación im- mediata con las primeras materias que ellos posean o que puedan en- contrar dentro de estas Islas, o pro- porcionar ya fabricados. Los que por falta de primeras materias no puedan empezar la fabricación, indica- rán de una manera concreta y pre- cisa que cantidad de materia prima le es necesaria y si cuentan con me- dios de proporcionalarla del territo- rio liberado o de otra procedencia, directamente, por medio de sus re- presentaciones o agentes, o si por el contrario, es indispensable la inter- vención de mi Autoridad para pro- porcionalársela.

Comunicarán también de una ma- nera concreta la producción por jornada normal de trabajo si cuentan con personal suficiente para ello y si se puede establecer en sus estableci- mientos la jornada doble o triple. Igualmente pondrán de manifiesto cualquier dato que como industriales crean necesario y del cual no se ha- ga referencia en este Edicto.

Las dudas que puedan surgir y da- tos que crean necesarios los intere- sados deben solicitarse de la Comi- sión de Movilización de Industrias Civiles de Baleares.

Palma de Mallorca 16 de febrero de 1937. El Coronel Comandante Militar. Trinidad Benjumeda.

Comandancia Militar de Baleares Servicio de Plaza para el día 18 de Febrero de 1937 Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, Sr. don Antonio Rosselló Batlle.

Imaginaría: Teniente Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibáñez. Visita Hospital, segundo Capitán de Artillería.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Baleares Encargada la Presidencia de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares, por la Jefatura de Defensa anti-aérea, para organizar el servicio de socorro de urgencia con- tra los posibles ataques aéreos, ser- vicio que se contará en todos los ba- rrios de esta capital, atendido por personal voluntario, se invita, por la presente nota, a todos los señores So- cios de la Cruz Roja y ciudadanos en general a que se inscriban para prestar tan humanitarios servicios, que encajan y entran de lleno en las actividades de la Institución; y, teni- endo en cuenta que casi es el úni-

co medio que se nos ofrece para coo- perar personalmente al glorioso Mo- vimiento Nacional, quedan abiertas, en la Secretaría de la Cruz Roja, ca- lle 31 de Diciembre, núm. 6 y en la de Santa Catalina, calle de la Fábri- ca, las listas de inscripciones. Mallorca: A cumplir con nues- tro deber.

¡Arriba España! ¡Viva España! El Presidente Delegado, Gabriel Villalonga Olivar. Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Ejercicios para jóvenes ¿Por qué tú no quieres hacer los Ejercicios? En ellos tu joven alma beberá la pura energía varonil. En ellos encontrarás la paz y la felicidad. En ellos verás abrirse nuevos y es- pléndidos horizontes ante tu espíritu generoso.

Haz Ejercicios. Los dan expresamente para ti en Montesión desde el 21 al 28 de Fe- brero. Día 21, a las 7 y cuarto de la tar- de, plática preparatoria. Día 23, a las 8, Misa de Comunión. Horario: Mañana: A las 7, Misa y Plática. — Tarde: A las 7, Rosario y Plática. A las 8, Estación y Medi- tación.

Dará los Ejercicios el Rdo. P. Mi- guel Bonet, S. J. Movimiento de buques Entró ayer en nuestro puerto, amarrando en el muelle de la Con- signa, donde descargó sus mercancías, el vapor correo italiano "Citta di Bengassi", procedente de Sevilla.

Dicho buque salió ayer mismo pa- ra Génova. Salió también ayer de la bahía el crucero ligero francés que en ella es- taba fondeado. Hoy, por la mañana, sólo estaban anclados en la bahía un buque de guerra inglés y un barco mercante nacional.

Comisión administradora de bienes incautados Habiendo terminado la prórroga concedida por esta Comisión para la presentación de las declaraciones de deudas, cualquiera que sea su con- cepto, que las personas naturales o jurídicas tengan a favor de personas o entidades residentes en territorio no liberado, que previene el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar, fecha 19 de Enero próximo pasado, se pone en conocimiento de los que aún no lo hayan efectuado, que se concede un nuevo plazo de diez días a contar desde la fecha, durante los cuales y con un recargo de un 3 por 100 sobre sus débitos (sin que el mismo pueda ser inferior a 10 pesetas) podrán ser presentadas dichas declaraciones, bajo apercibimiento de que en caso de dejar transcurrir di- cho plazo sin efectuarse serán pue- tos a la disposición de la Jurisdic- ción Militar para que sean juzgados por el delito de desobediencia grave, conforme previene el artículo 20 del citado Bando.

Palma, 17 de Febrero de 1937. El Presidente.

SEÑORA Por fin puede adquirir en los col- mados AVECAO el mejor alimento para todas las edades, y delicioso para desayuno. AVECAO ...es una golosina pa- ra los niños.

ESCUELA DE CHOFER Con autos construidos especial- mente para enseñanza. Tramitación carnet conductor. — Informes: Gar- cías: Avda. A. Maura, 13; Tel. 1123.

SE ALQUILA piso en Son Alegre, a la orilla del mar, baño, calefacción, gas y electri- cidad. — Informes: Furié, 27; Soc Alegre.

ESQUELAS MOR- TUORIAS Debido a que nos vemos obligados a adelantar la hora de tirada del pe- riódico, las esquelas mor- tuorias sólo se admitirán en esta Redacción hasta las ocho de la mañana.

IMPORTANTISIMA MANIFESTACION NACIONAL SINDICALISTA

Nos informa la Secretaría Territorial de la O.N.S. que el próximo domingo, día 21 de los corrientes, por la mañana, se celebrarán una serie de Actos en exaltación del trabajo español. En dicha ocasión, además de la inauguración oficial de un ejemplar del Decálogo del Trabajo fundido en bronce, las máximas Autoridades de F. E. de las J.O.N.S. entregarán, en forma solemne, el estandarte a cada Organi- zación Sindical.

Al anticipar esta noticia en nuestro diario, se invita a la población de Palma a expresar su simpatía hacia todas las clases productoras mallorquinas, concurriendo, en el mayor número posible, a dichas manifestaciones.

Notas de Sociedad

De viaje Ayer llegaron de Sevilla, a bordo del vapor italiano "Citta di Bengasi", don Jaime Bordoy, don José Pe- ña, don Vicente Martí, don Tomás Navarro, don Tomás Prado, don Fer- min López, don Silvestre Martín, do- ña Mercedes Cifre, doña Dolores Serra, don Salvador Pérez, don Ma- nuel P. Rodríguez y don José Gómez. El cadáver del teniente Ruiz de la Puente

En "A B C", de Sevilla, leemos el siguiente telegrama: «Cádiz, 12. — Esta tarde llegó a Cádiz, recibiendo seguidamente cris- tiana sepultura, el cadáver del dis- tinguido y heroico teniente de navío don Manuel Ruiz de la Puente, que el día 1 del actual encontró la muerte en un accidente de aviación en Pollensa (Baleares), a cuya base per- tenece desde hacía poco tiempo.

Vaticado Por haberse agravado en la enfer- medad que sufre, ha sido vaticado nuestro estimado amigo don Salvador Ros, Bibliotecario Provincial.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS ANOCHE (Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Las madres esconden a sus hijos en Madrid Requisa de vehículos Madrid. — Grupos de milicianos destacados para este servicio espe- cial por la Junta de Defensa de la capital, recorren las casas para com- probar el número de personas eva- cuadas.

Se procede a registros minuciosos, pues las madres esconden a sus pe- queños ante el justificado temor de que los sometan a una serie intermi- nable de sufrimientos, internándolos, finalmente en Rusia, como ya ha su- cedido con más de 1.000 niños.

Otros tantos niños han sido lleva- dos a Francia, so pretexto de hospi- talidad ofrecida por el frente popu- lar a los niños de 7 a 14 años.

Valencia. — En virtud de una or- den que ha sido comunicada a la Junta de Defensa de Madrid por el Gobierno de Valencia, se procederá, con todo rigor, a requisar a cuantos ómnibus, camiones y coches ligeros existan.

Las agrupaciones sindicales y po- líticas que retengan en su poder es- ta clase de vehículos, están obligados a entregarlos inmediatamente, en atención a que los referidos coches han de ser destinados a los meneste- ros de la evacuación y abastecimiento

La Generalidad ordena a los cuerpos armados que se dispongan a la defensa de Cataluña Fusilamientos en Bilbao. — Sigue el reclutamiento en Francia.

Berlín. — El Gobierno de la Ge- neralidad de Cataluña ha ordenado a todos los milicianos y cuerpos ar- mados que se dispongan a la defen- sa de Cataluña, ante la proximidad de las fuerzas del Generalísimo Franco.

Bayona. — Varios fugitivos de Bilbao han manifestado que, con mo- tivo de la toma de la ciudad de Má- laga y de los bombardeos sufridos por las capitales levantinas, han sido fu- siladas más de 2.000 personas que se encontraban presas en aquella ciu- dad.

Las oficinas de reclutamiento en Francia continúan su labor de reco- ger voluntarios y milicianos para venir a luchar en la España roja.

Los bandoleros mandan en Valencia La pobre gente de orden de Almería. — Material de guerra a la España roja

Valencia. — Todos los estableci- mientos públicos, incluso cafés y ba- res, así como las tiendas de toda cla- se, funcionan bajo la responsabili- dad de un comité obrero. No se trata de comités obreros, sino de cuadrillas de bandoleros, que ya en Valencia campan por sus res- petos, al igual que en todas las ciu-

Le deseamos pronta mejoría y to- tal restablecimiento.

Escuela Nacional de Avicultura

Curso Oficial de 1937 Queda abierta la Matricula para el presente Curso hasta el día 28 de este mes y pueden matricularse to- das las personas, de ambos sexos, mayores de 14 años que sepan leer y escribir y las cuatro operaciones arif- métricas.

El Curso empezará en 1 de marzo y las clases se darán una vez sema- nal, con el fin de dar facilidades y comodidad a los alumnos y de esta manera con solo ir a Consell el día señalado de cada semana se podrá seguir el curso y obtener el título de Perito avícola.

El curso es de cuatro meses. En el precio de la Matricula va todo comprendido, matricula, ense- ñanza, libros, etc. A los que les interese pidan Re- glamento y Programa a la Escuela Nacional de Avicultura. Consell.

dades en donde mandan los rojos. Sevilla. — Varias personas huidas de Almería han manifestado que en esta ciudad las personas de orden no se atreven a salir a la calle por temor a los milicianos rojos. Por las noches, tienen cerrada la casa, no abriendo a nadie.

Todos los comercios y estableci- mientos públicos permanecen cerra- dos. París. — El periódico "L'Echo de Paris", en un artículo, dice que hace pocos días salió de Marsella, en di- rección a un puerto de la España ro- ja, un barco que llevaba gran canti- dad de ametralladoras y numeroso material bélico.

Esta es la neutralidad que mantie- ne la nación francesa. El aspecto de Valencia Sin vales, no se puede comer

Berlín. — Varias personas huidas de Valencia han manifestado que la ciudad presenta un aspecto imponen- te debido a la gran cantidad de re- fugiados de ciudades ocupadas por las fuerzas del Generalísimo Franco.

Dicen también que los cafés y ba- res están cerrados. Los taxis no fun- cionan, y todos los coches particula- res han sido requisados por diferen- tes comités.

En Almazón, provincia de Castel- lón, circulan unos vales de diferen- tes colores, que llevan el sello de va- rios comités, y mediante el cual to- das las personas portadoras de ellos pueden comer. Estos vales sólo son repartidos entre las personalidades izquierdistas, mientras que los po- bres ciudadanos no pueden comer.

Milicianos atados con grilletes Incautación de una fábrica de un sú- dito belga. — Rusia enviará más material y voluntarios a los rojos

Valencia. — El Ministro de la Go- bernación rojo ha enviado una or- den a su encargado en la población de Torrelavega, para que se incaute de una fábrica de sosa caustica. El Ministro ha declarado que se incauta de la fábrica por negarse el propie- tario, de nacionalidad belga, a ven- derle la sosa, que es un material ins- preciable para ciertas producciones.

También ha dado orden a todas las fábricas que estén en territorio rojo, tanto de nacionalidad española co- mo extranjera, que presenten sus productos a sus delegados de las pro- vincias.

Varios milicianos belgas huidos del frente de Madrid han manifestado que un día de fuerte ofensiva na- cionalista, se encontraban ellos y do- ce compañeros más en una casa cer- cana a la capital, con cuatro ametra- lladoras. Fue un oficial ruso a ins- peccionar la casa, diciendo: "Ya sé que vosotros seréis leales a nosotros, pero, para asegurarme, os voy a atar con grilletes a la pared", cosa que hizo.

Varios periódicos extranjeros han

manifestado que la U.R.S.S. ha decidido ayudar con material de guerra y voluntarios a los rojos de España. Manifiesta el periódico que Rusia aprovechará una ocasión oportuna para enviar gran cantidad de milicianos rusos a España. Estos milicianos ya empiezan a ser reclutados en diferentes partes de U.R.S.S. por agentes reclutadoras nombrados por el Gobierno de Stalin.

Madrid juega sus últimas cartas en el plano del Jarama

Tumultos en la capital de España
París. — Varios milicianos huidos de la capital española, han manifestado que la mayoría de las personas desean el pronto término de la guerra; con este motivo se producen diariamente tumultos en la ciudad. Según varios corresponsales extranjeros, en el plano del Jarama, Madrid juega sus últimas cartas.

El Generalísimo Franco ha invitado a los rojos a combatir, contando con armamento y un ejército enormemente superior al de los marxistas.

Madrid. — Las fuerzas del general Varela, en el frente de Madrid, realizaron algunos avances, ocupando algunas posiciones marxistas. Dichas fuerzas dominan ya completamente la carretera de Valencia.

La caída de Madrid será muy pronto

El brillante éxito de anteaer en Robledo de Chavela

El ataque llevado a cabo anteaer en el sector de Robledo de Chavela, fué una gran victoria para los nacionales.

Nuestras fuerzas, formadas por requetés, falangistas e Infantería, distinguieron al enemigo que iba a efectuar un ataque contra nuestras posiciones. El enemigo continuó avanzando hasta llegar cerca de nuestras trincheras, de donde pronto salieron nuestras fuerzas, cayendo sobre los marxistas, que estaban desorientados, haciéndoles huir y avanzando nosotros hasta sus posiciones y conquistando para el ejército nacional la posición de la Atalaya.

En muchas partes de este sector, se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo, de una manera encarnizada. Se le causaron al enemigo gran número de bajas y cogiéndosele gran cantidad de material de guerra.

Los marxistas, a pesar de tener sus baterías emplazadas en sitios estratégicos, no pudieron impedir el victorioso avance de nuestras tropas. Las baterías rojas, durante nuestro ataque, dispararon continuamente sobre Robledo de Chavela, principalmente la estación, sin causar víctimas.

Si el buen tiempo que hemos tenido hasta el día de hoy continúa, la caída de Madrid se hará muy pronto, pues, con el sol que hace estos días en los alrededores de Madrid, se han secado los campos, no habiendo nieve que impida las operaciones.

Viveres a Málaga

Buque rojo capturado. — La escuadra inglesa. — Otro que se va Córdoba. — Continúa esta población enviando viveres de todas clases a la ciudad de Málaga. Las autoridades de esta provincia han enviado a aquella ciudad 2.100 panes. Además, de casi todos los pueblos de la provincia se envían a Málaga vagones cargados con alimentos y ropas.

Lisboa. — La escuadra nacionalista capturó en el Mediterráneo un buque rojo, cargado de carbón. Este buque será llevado inmediatamente a Málaga para proveer a la población de este importante elemento.

Malta. — La escuadra inglesa continúa sus maniobras en las cercanías de esta isla. Dos buques de guerra ingleses han chocado, no conociéndose aun las víctimas y desperfectos sufridos por los barcos.

Bayona. — Se informa que ha sido nombrado embajador de la España roja en Méjico, el actual Ministro de Hacienda del Gobierno rojo de España, doctor Negrín. Otro dirigente que se quita de en medio.

Las atrocidades de los rojos

¿Cómo se asciende!
Bayona. — En Bilbao, continúan las manifestaciones de protesta contra los abusos cometidos por las hordas anarquistas y comunistas. Han aparecido en la población carteles pidiendo la rendición de la ciudad.

Málaga. — Entre las numerosas atrocidades cometidas por los rojos en esta ciudad, se distingue lo que hicieron con una pobre madre, a la que le cogieron su hijo, un niño de 12 meses, martirizándolo horriblemente y presentándolo luego a su madre. Esta, de la impresión sufrida, se ha vuelto loca.

París. — Comunican de Madrid, que en esta población se ha procedi-

do al nombramiento de nuevos consejeros del Banco Hipotecario del España. Entre los nuevos consejeros figuran el conserje y dos ordenanzas del Banco.

Para el cargo de Delegado de Hacienda en Madrid se ha nombrado a un auxiliar de dicha Delegación.

En el frente de Madrid

Salamanca. — La artillería nacional bombardea las posiciones enemigas venciendo la resistencia de los rojos.

La desesperada resistencia que ofrecen los marxistas en el frente del Jarama, es debida a la brigada internacional, que ya comienza a debilitarse ante nuestros ataques, notando, desde nuestros puestos de observación, como los milicianos abandonan sus posiciones.

Las tropas nacionales conquistaron, después de dura lucha, una importante posición, situada a 18 kilómetros de Madrid.

La única carretera que une Madrid con el resto de la zona roja es la que, pasando por Alcalá de Henares y Guadalajara, se dirige, por Cuenca, a Valencia.

Los nacionales se dedican ahora a consolidar sus posiciones recientemente conquistadas.

En el sector de Carabanchel Bajo, los rojos intentaron atacar nuestras posiciones, siendo rechazados durísimamente.

Nuestras fuerzas dominan por completo todas las carreteras que conducen a Madrid, excepto la de Guadalajara.

Los jefes rojos de Teruel y Largo Caballero confieren

Lo que dicen unos refugiados
Barcelona. — Según noticias llegadas de Valencia, se sabe que han celebrado una larga conferencia los jefes marxistas del sector de Teruel y el Gobierno revolucionario, para

tratar de la reorganización del frente aragonés.

Los nacionales, después de la conquista de Motril, encontraron gran número de personas a quienes los milicianos rojos dejaron abandonadas.

Unos evadidos de Almería que se acogieron a nuestra protección, manifestaron que los milicianos, enfurecidos por el avance nacional, cometen los mayores actos de vandalismo conocido. Manifestan que, a consecuencia de los encuentros habidos entre la Guardia Civil y de Asalto, en Almería, se han registrado más de 50 muertos.

El último discurso de León Blum

París. — En el último discurso pronunciado por León Blum, refiriéndose a la cuestión española, manifestó que el Gobierno francés está libre para tomar la decisión que crea más conveniente, que no tiene ningún pacto secreto que le impida tomar una libre decisión.

Dijo que apoyará y hará los esfuerzos necesarios para el mantenimiento del pacto de neutralidad.

Bombardeando a los rojos

Aprovisionando a los héroes del santuario de la Virgen de la Cabeza
Lisboa. — Varios buques nacionales bombardean valientemente varios puertos del Mediterráneo, como Almería, Sagunto y Valencia.

Roma. — La aviación nacional ha bombardeado intensamente la carretera de Madrid a Guadalajara, que se dirige a Valencia por Cuenca.

Lisboa. — Los aviones nacionales volvieron a volar sobre Valencia, dejando caer algunas docenas de bombas sobre los acuartelamientos rojos.

Siete aparatos nacionalistas volaron sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, llevando viveres, municiones y periódicos a los héroes que allí resisten los ataques de los marxistas.

Últimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Protesta de Alemania ante el Gobierno ruso

Para que se prohíba en Irlanda el alistamiento de voluntarios

Berlin. — El Embajador alemán en Moscú ha protestado ante el Gobierno ruso de las nuevas detenciones de súbditos germanos realizadas por agentes de la GPU.

Pidió que, por lo menos, puedan aquellos ser visitados por un secretario de la Embajada.

Dublin. — De Valera ha presentado un proyecto a la Cámara, pidiendo que con urgencia se prohíba el alistamiento de súbditos irlandeses en los dos bandos beligerantes españoles.

Se confirma que Kleber huyó de Málaga en avión

Llegan viveres a Málaga
Lisboa. — Hoy han llegado a Málaga varios navios nacionalistas conduciendo viveres para la población malagueña.

Se confirma que el general ruso Kleber, con dos de sus ayudantes, salió de Málaga en avión dos horas antes de la entrada de las tropas nacionales.

Mallazgo de cadáveres decapitados y con las manos atadas

La Generalidad de Cataluña ha prohibido todas las fiestas religiosas La Rochelle. — Continúa el misterio sobre los cadáveres que el mar va arrojando a la playa de esta ciudad.

El capitán del navío español "Aomamendi" desmintió que fueran milicianos españoles arrojados al mar por la tripulación de su buque.

Se confirma que son nacionalistas españoles arrojados al mar, decapitados unos y con las manos atadas a otros.

Londres. — El corresponsal del "Morning Post" en Barcelona comunica que el Gobierno de la Generalidad ha prohibido todas las fiestas religiosas marcadas en el calendario, así como el descanso dominical.

También ha prohibido el tradicional saludo "¡Adiós!"

Ya está preparada la columna que ha de entrar en Madrid con las fuerzas victoriosas

El Gobierno rojo compra 200 camiones

Lisboa. — Está preparada la columna nacionalista que ha de entrar en Madrid, con las fuerzas victorio-

sas, para realizar en la capital la labor de policía y orden público.

Dicha columna, de nueve mil hombres, está integrada por 4.500 guardias civiles, dos mil falangistas, mil requetés y elementos diversos.

Todos estos elementos están ya concentrados en diversos sitios que, naturalmente, permanecen completamente secretos.

Después de la entrada de las tropas nacionales en Madrid, no será permitida la entrada de elementos civiles, salvo los que lleven un salvoconducto especial.

Valencia. — El Gobierno rojo del Canallero ha comprado en Bélgica 300 camiones, que serán enviados rápidamente a España, vía Francia.

Ataques de los rojos durísimamente rechazados en La Marañosa

Frente de Madrid. — La Marañosa. (De un enviado especial de Havas). Aprovechando el buen tiempo, los comunistas hicieron un ataque a nuestras posiciones de La Marañosa, apoyados por seis carros de asalto, siendo rechazados durísimamente y con grandes pérdidas.

Cuando hubo reinado otra vez la calma, los rojos intentaron de nuevo atacar. Nuestras fuerzas les dejaron aproximar, hasta que se pusieron al alcance de las ametralladoras nacionales.

Como nuestras posiciones están situadas a una altura que domina el camino por donde tenían que pasar las tropas de Mija, éstas fueron destruidas por el fuego de fusil y ametralladora de nuestros soldados.

La artillería nacionalista, después de este combate, disparó continuamente sobre los que huían, matando a gran cantidad de milicianos rojos, que intentaban escapar en dirección a Madrid.

AVISO

haber recibido de mis representantes de Alemania unas pequeñas partidas de máquinas de escribir, sumar y CINTAS lo que comunico a mis distinguidos favorecedores. CASA MALONDEA, 78, Jaime II. — Palma.

Barras de afeitar SANS

abundante ESPESA y persistente espumosa. Líquido para la permanente. Colonias — Brillantinas. Polvos peluquero. Jabón fenicado. Descuento a detallistas. Cordelería — 44.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA

Srta. Isabel Fuster Molas

que falleció el 19 Febrero de 1935

E. P. D.

Sus padres y demás familia participan a sus amistades que las misas que se dirán mañana, viernes, día 19, desde las ocho a ocho y media inclusive, en la capilla de la Sabatina de la Parroquia de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Mientras la masa marxista discute, sus dirigentes se escapan

discute las disensiones entre los partidos marxistas, quienes se culpan mutuamente —todavía dura esto— de la caída de Málaga.

Entretanto, siguen abandonando la zona roja española numerosos directivos del marxismo y de los partidos de izquierda, abundando, principalmente, personajes masones.

Entre otros, han huido de España a Francia los ex-Ministros Barcia y Casares Quiroga.

El Gobierno de Valencia se siente incapaz de adoptar medidas que puedan impedir las disensiones entre los partidos.

El Ejército nacional sigue avanzando entre Arganda y Tajuña

Roma. — Noticias del frente de los Ejércitos nacionales que sitian Madrid dan cuenta de nuevos avances entre Tajuña y Arganda, que obligaron a los rojos a abandonar importantes posiciones.

El general Mija ha declarado a unos periodistas extranjeros que ha ordenado una ofensiva general en el frente sur-este de Madrid.

Mija vuelve a ser el amo

Avila. — Parece que "el mija" no se ha resignado a ser figura de segunda línea en el frente de Madrid, así que nuevamente ayer fué nombrado jefe de las fuerzas marxistas que defienden la capital.

El Cardenal Dougherty, en Tokio

Tokio. — Se encuentra en esta ciudad el Emmo. Cardenal Dougherty, Legado de Su Santidad en el Congreso Eucarístico que se acaba de celebrar en Manila.

El Presidente del Consejo de Ministros del Japón invitó al Cardenal a un banquete, al cual asistió el cuerpo diplomático.

Al final del banquete habló el Primer Ministro nipón y ensalzó a la Iglesia católica, la cual lleva a todo el mundo la civilización y la paz.

El Cardenal contestó a dicho discurso agradeciendo el banquete y las palabras del Presidente japonés.

El vapor rojo «Dovesa», capturado por un buque nacional

Roma. — Se ha confirmado la captura del vapor "Dovesa" que, desde Marsella, se dirigía a Barcelona, con un cargamento de 2.200 toneladas de material de cobre y otros metales, cuyo valor se calcula en 30.000.000 de pesetas.

La captura la hizo un buque de la Escuadra nacional.

También se ha sabido que el Gobierno de Valencia ha encargado a Bélgica material de guerra, el cual será transportado a la zona roja española a través de Francia.

En justa correspondencia

Salamanca. — El Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha elevado a la categoría de Embajadas las representaciones que el Gobierno Nacional tuvo hasta la hora presente ante los de Alemania e Italia.

Esta determinación ha coincidido con la misma adoptada por los respectivos Gobiernos italiano y alemán.

El pacto balcánico

Atenas. — Han terminado en esta ciudad, las conferencias preliminares para la celebración del pacto balcánico.

Ayer, el Rey Jorge de Grecia dió un banquete a los Ministros de Negocios Extranjeros que asisten a la conferencia.

En Suiza, los comunistas no podrán ejercer cargos públicos

Berna. — El Consejo federal ha prohibido que puedan ejercer cargos oficiales cuantos pertenezcan a agrupaciones de carácter comunista.

Hoy se celebrará nueva reunión el Comité de no intervención

Londres. — Se espera que hoy, antes de la nueva reunión que ha de celebrar el Subcomité de no intervención en los asuntos de España, el Gobierno portugués habrá dado a conocer su respuesta y actitud respecto del control internacional en sus fronteras con España.

La prensa alemana de Munich comenta la última sesión celebrada anteaer por el Subcomité de no intervención y recalca que la iniciativa de aplicar prontamente el control partió del delegado italiano y la apoyó el representante alemán.

Se entrega al Generalísimo una reliquia de Santa Teresa

Salamanca. — Ha sido recobrada una reliquia de Santa Teresa de Jesús, consistente en una mano de la Santa, que había caído en poder de los rojos.

Dicha reliquia estaba encerrada en una preciosa arqueta y recubierta con una capa de plata, imitando asimismo una mano, toda llena ésta de anillos y piedras preciosas.

La reliquia ha sido entregada al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, quien la ha colocado en su palacio y ha declarado, al recibirla, que pone su confianza en la Santa de Avila para la consecución del triunfo de la causa nacional.

La política rumana

Bukarest. — A raíz de haberse celebrado, con toda pompa, el entierro de dos miembros de la "Guardia de Hierro", muertos en el frente de Madrid, al servicio de la causa nacional, y por haber asistido a él cuatro representantes diplomáticos, entre ellos los de Italia y de Alemania, ha presentado su dimisión el Primer Ministro, Tataresku.

Este culpa al Presidente de la Cámara de demasiado benigno y débil respecto de los "Guardias de Hierro".

El Rey Carol está alarmado por el empuje que toman las organizaciones fascistas, que no pretenden otra cosa que la dictadura.